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ИСТРАГА ЗБОГ СЛУЧАЈА "ТУЗЛАНСКА КОЛОНА"

Тужилаштво Републике Србије за ратне злочине води истрагу против шест
држављана Босне и Херцеговине, због случаја познатог у јавности као
'тузланска колона' из 1992 године, изјавио је заменик тужиоца за ратне
злочине Милан Петровић.

Он је рекао да је 'тежина и сложеност овог предмета утолико већа, јер се лица
против којих захтевамо истрагу налазе на територији друге државе-Босне и
Херцеговине и њени су држављани'.

'Ми саслушавамо доступне сведоке који се налазе на територији Србије и Црне
Горе, а то су сведоци који су били тада у колони [војника бивше ЈНА] која се
извлачила из касарне 'Хусинска буна' у Тузли', рекао је заменик тужиоца за
ратне злочцине.

Уз напомену да се ради о веома деликантном предмету чије је процесуирање
немогуће без размене података с Тужилаштвом Републике Српске, односно
Окружним судом у Бијељини, он је додао да се међу окривљенима налази и
бивши градоначелник Тузле Селим Бешлагић.

'Наш је став да поступак треба водити и овде и у Републици Српској,  а само
судјење треба препустити ономе коме су оптужени доступни' , рекао је
Петровић Радио-телевизији Србије.

Случај 'тузланска колона' обједињује два догађаја, напад из заседе на војнике
бивше ЈНА који су се разоружани повлачили из тузланске касарне и напад на
оближње место Бановићи и заробљавање и злостављање више од 800 српских
цивила, који су се одиграли готово истовремено.

Злочин има посебну тежину и због тога што је почињен, упркос договору
ондашњег градоначелника Тузле Бешлагића с командантом касране 'Хусинска
буна' Милом Дубајићем да ће Војска бити пуштена из града ако одложи оружје

Против тадашњих градских челника Тузле Енвера Делибеговића, Мехмеда
Бајрића, Мохамеда Бркића, Будимира Николића и Илије Јуришића кривичне
пријаве за напад на колону и Бановиће поднете су још 1995, истрагу је седам



година водило наше војно тужилаштво, а прошле године ју је преузело
Тужилаштво Републике Србије за ратне злочине.

'Резултати истраге до сада показују да се оно што зна јавност, додуше, у
мањем обиму, заиста и догодило - мучење се сводило на веома нечовечно
поступање према њима у том смислу што су им секли поједине делове тела,
полне органе, испаљивали им маневерске метке у анусе, тако да су
заробљена лица умирала у великим мукама', рекао је Петровић.
Према наводима из кривичне пријаве, у колони је погинуло око 200 старешина
и војника, док је 140 заробљено и на најсуровији начин мучено.


